Algo 10 Exercices arbre binaire de recherche Terminale - NSI

Exercice 1 : Donner tous les ABR formés de trois nceuds contenant les entiers 1, 2, 3.

Exercice 2 :

FIGURE 1 — Un Arbre Binaire de Recherche (ABR)

1. Compléter cet ABR en insérant dans l'ordre les valeurs 2, 15, 29, 28.

2. Donner le résultat d’un parcours infixe de cet ABR.

Exercice 3 :
1. Ecrire la classe Noeud et son constructeur. Ce dernier possédera trois attributs :
— D’entier valeur initialisé par un parameétre v,
— le nceud gauche initialisé a None,
— le nceud droit initialisé & None.

2. Créer une instance arbre de la classe Noeud avec 'argument 13.

FI1GURE 2 — Racine de ’arbre binaire de recherche

3. KEcrire la méthode inserer(self, v: int) — None de la classe Noeud qui insere récursivement
v dans le sous-arbre gauche ou droit.

4. Insérer 10 entiers aléatoires distincts dans arbre.

Ecrire la méthode rechercher(self, v: int) — bool de la classe Noeud qui vérifie récursi-
vement si v est présent dans ’arbre.

ot

Tester la méthode dans les deux cas de figures (valeur trouvée ou non).
Ecrire la méthode itérative minimum(self) — int qui renvoie la valeur minimale de larbre.

Ecrire la version récursive de minimum.
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Ecrire la méthode récursive infixe(self, parcours: list) — Nomne qui effectue un parcours
infixe dans arbre.

Exercice 4 : D’apres épreuve pratique BAC 2020

Dans cet exercice, un arbre binaire de caracteres est stocké sous la forme d’un dictionnaire ou les clefs
sont les caractéres des noeuds de 'arbre et les valeurs, pour chaque clef, la liste des caractéres des fils
gauche et droit du noeud.
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Par exemple, 'arbre ci-dessus est stocké dans :

1‘a={lFl:[lBl’IGl]’ 'B'I[’A','D'], IAI:[ll’ll], lDI:[lCl’IEl]’ ICl:[ll’II]’
‘ IEI:[II’ll], 'G'Z[",'I'], 'I'Z[",'H'], 'H'Z[","]}

Ecrire une fonction récursive taille prenant en paramétres un arbre binaire arbre sous la forme d’un
dictionnaire et un caractere lettre qui est la valeur du sommet de ’arbre, et qui renvoie la taille de
I’arbre a savoir le nombre total de noeud.

On pourra distinguer les 4 cas ou les deux « fils » du nceud sont 7, le fils gauche seulement est 7, le
fils droit seulement est 7, aucun des deux fils n’est ”.

1 ‘>>> taille(a, 'F') ‘
2 ‘9 ‘

Code 1 — Exemple
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